Трение космических аппаратов о флуктуации вакуума

(Одно из следствий динамического эффекта Казимира)

Алеманов Сергей Борисович http://alemanow.narod.ru/pioneer.htm
Доклады в МГУ (26.09.2014, 11.02.2015)
   «Причиной эффекта Казимира являются энергетические колебания физического вакуума из-за постоянного рождения и исчезновения в нём виртуальных частиц.»

http://ru.wikipedia.org/wiki/Эффект_Казимира
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                              Флуктуации вакуума.                 Давление флуктуаций вакуума на параллельные пластины. Статический эффект Казимира.

   В 2011 году физики впервые зарегистрировали динамический эффект Казимира, что было признано главным открытием года. Энергию флуктуаций вакуума удалось превратить в реальные частицы (в частности, фотоны), т.е. удалось извлечь энергию из вакуума.
   «Выделяя главные открытия 2011 года, журнал Nature поставил на первое место обнаружение динамического эффекта Казимира.»

http://elementy.ru/lib/431579

   «В конце мая прошлого года (2011) многие популярные газеты пестрели заголовками: "Ученые получили энергию из вакуума!"»
http://www.popmech.ru/article/10440-energiya-vakuuma
   «Согласно квантовой теории, вакуум - не просто пустота. В нём постоянно происходят флуктуации энергии - рождение и гибель пар виртуальных частиц и античастиц. Несмотря на свою виртуальность, они могут оказывать давление. Это называется статическим эффектом Казимира и уже было подтверждено экспериментально. В теории существует и динамический эффект Казимира - превращение флуктуаций вакуума в реальные частицы (в частности, фотоны). Именно его впервые смогли наблюдать ученые.»
http://zoom.cnews.ru/rnd/news/top/effekt_kazimira_na_praktike_svet_rodilsya_iz_nichego
   Если флуктуации вакуума, представляя виртуальные частицы, могут оказывать давление на пластины, то и движущиеся пластины, соответственно, могут "толкать" виртуальные частицы - динамический эффект Казимира. Надо заметить, что СТО не запрещает движение относительно виртуальных частиц, так же как, например, относительно микроволнового фонового излучения, т.е. пластинам не запрещено, двигаясь, "толкать" виртуальные частицы.
   «Система быстро вращающихся зеркал, превращающая виртуальные фотоны в реальные, позволила впервые продемонстрировать динамический эффект Казимира.»
http://www.popmech.ru/article/9145-dinamicheskaya-razvirtualizatsiya/

   «... возникающие из вакуума пары виртуальных частиц при достаточно большой скорости могут разделяться и превращаться в реальные частицы за счёт полученной от зеркала энергии.»

http://ufn.ru/ru/news/2011/7/

   «В динамическом эффекте Казимира вакуумные флуктуации служат затравкой, приводящей к рождению реальных фотонов. При этом на рождение фотонов тратится кинетическая энергия зеркала.»

http://elementy.ru/lib/431579

   Передача кинетической энергии виртуальным частицам - это физически означает торможение зеркал о флуктуации вакуума. Динамический эффект Казимира является прямым доказательством того, что в вакууме происходит торможение тел. Чем больше скорость, тем больше потеря кинетической энергии за единицу времени.
   «... зеркало передает часть своей кинетической энергии виртуальным фотонам, что помогает им материализоваться.»

http://www.chalmers.se/en/news/Pages/Chalmers-scientists-create-light-from-vacuum.aspx
   Движение зеркал относительно флуктуаций физического вакуума превращает виртуальные фотоны в реальные (понятно, что энергия возникающих фотонов не превышает потерю кинетической энергии зеркал). Таким образом экспериментально подтверждено, что движущееся тело может "толкать" виртуальные частицы, что, соответственно, приводит к диссипации (потери) кинетической энергии, которая переходит в энергию флуктуаций, превращая виртуальные частицы в реальные. Проще говоря, динамический эффект Казимира представляет трение о флуктуации вакуума (трение о виртуальные частицы). Экспериментальное подтверждение динамического эффекта Казимира ещё раз доказывает правоту квантовой физики в том, что вакуум представляет "море" виртуальных частиц.
   «Динамический эффект Казимира основан на похожей идее - движущаяся с достаточно большой скоростью (в идеале - сравнимой со скоростью света) в пространстве проводящая незаряженная пластина, мешает виртуальным фотонам исчезать, "толкая" некоторые из них вперед. В результате наблюдателю такая пластина будет представляться излучающей фотоны.»

http://nayki.ru/news156061.html
   «При таких скоростях основной вклад в трение будут давать квантовые флуктуации.»

Журнал "Природа". 2011. 9. С.13.
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   «Инженеры создали кремниевый микрочип, способный измерять эффект Казимира - давления виртуальных частиц на близко расположенные пластины.»

http://lenta.ru/news/2012/07/31/kasimirchip/

   Создан компактный прибор (микрочип), измеряющий давление вакуума. Теперь можно измерять и сравнивать давление в разных областях пространства, например, на поверхноси Земли и в космосе. Ещё недавно казался невероятным статический эффект Казимира - давление вакуума. Сейчас же получил экспериментальное подтверждение и динамический эффект Казимира - трение в вакууме. В очередной раз законы квантовой физики ломают привычные стереотипы.
   «Эксперимент, подтверждающий динамический эффект Казимира, был впервые предложен в ФИАНе.»

http://www.fian-inform.ru/?mode=mnews&id=1076&page=1

   «В 2011 году группа учёных из технологического университета Чалмерса подтвердила динамический эффект Казимира.»

http://ru.wikipedia.org/wiki/Эффект_Казимира

   «Ученые из Чалмерса создают свет из вакуума»

http://www.chalmers.se/en/news/Pages/Chalmers-scientists-create-light-from-vacuum.aspx
   «Физики из Швеции, США и Японии описали первый случай наблюдения динамического эффекта Казимира.»

http://www.modcos.com/news.php?id=97

   Квантовые флуктуации вакуума не только способны оказывать давление и подталкивать тела к сближению (статический эффект Казимира), но и могут тормозить космические аппараты из-за того, что движущееся тело "толкает" флуктуации вперед (динамический эффект Казимира). Так как все частицы (тела) в квантовой физике представляют волны де Бройля, то очевидно, что и расчёты необходимо производить, исходя из квантово-волновых представлений. Выведена формула диссипации (потери) кинетической энергии за один период колебания волны де Бройля WT = H0hc / v (формула "вязкости физического вакуума"),  где  H0 – постоянная Хаббла, h - постоянная Планка, c - скорость света, v - скорость частицы (тела). C помощью этой формулы можно рассчитывать космологическое красное смещение и торможение космических аппаратов (эффект "аномалии Пионеров").
   В отличие от исследований, где изучалось влияние флуктуаций вакуума на покоящиеся тела (статический эффект Казимира), в данной работе проведён анализ влияния флуктуаций вакуума на движущиеся тела, где, кроме давления, со стороны флуктуаций ещё наблюдается и трение (торможение тел), как одно из следствий динамического эффекта Казимира. Понятно, что если имеется давление, то обязательно будет возникать и сопротивление движению. Существование флуктуаций вакуума, взаимодействующих с веществом, означает, что вакуум не является идеальной средой для движения. В статье сначала рассмотрена диссипация кинетической энергии фотонов, а далее, придерживаясь принципа корпускулярно-волнового дуализма, сделано обобщение для всех элементарных частиц и физических тел.
   «В настоящее время установлено, что вакуум не пустота, а является некой материальной средой с определенными, но ещё не установленными свойствами. Это было подтверждено наблюдением вакуумных эффектов, например, нулевых колебаний и поляризации вакуума, генерации частиц в вакууме при электромагнитных взаимодействиях. Поэтому резонно предположить, что физический вакуум может обладать внутренним трением из-за его малой, но реальной вязкости, что и может являться причиной изменения взаимодействия света с ним и в конечном счете приводить к красному смещению.»

http://bourabai.narod.ru/shtyrkov/evolution.htm
   «В реальном веществе распространение волн всегда сопровождается потерями (диссипацией) энергии за счёт её перехода в тепло; ...»

Физическая энциклопедия. ВОЛНЫ.

   Если в вакуумной среде наблюдаются флуктуации поля, то в такой среде будет происходить поглощение электромагнитных волн - энергия волн переходит в энергию флуктуаций. Ясно, что если флуктуации вакуума могут превращаться в реальные фотоны, то должен существовать и обратный процесс. Если в формуле космологического красного смещения заменить частоту на энергию фотона z = (E0 − Ez) / Ez , то становится видно, что при одинаковом красном смещении чем больше энергия (частота) фотона, тем больше потеря энергии zEz = (E0 − Ez). Т.е. потеря (диссипация) энергии прямо пропорциональна количеству колебаний! Несложно посчитать, какая энергия будет потеряна за один период колебания фотона: ET = EZT = EH0T = hvH0T = hH0 = 1.6·10−51 Дж,  где E - энергия фотона E = hv, h - постоянная Планка, v - частота фотона, ZT - красное смещение за период колебания ZT = H0T, H0 - постоянная Хаббла (2.4 ± 0.12)·10−18 с−1 (Гц), T - период колебания T = 1/v. Величина, на которую уменьшается частота фотона за период колебания: vZT = vH0T = H0 = 2.4·10−18 Гц. Например, фотон с частотой 6·1014 Гц (E = 3.98·10−19 Дж), пройдя 40 мегапарсек (r = 1.234·1024 м), совершит число колебаний r /  = rv / c = 2.47·1030, где  - длина волны  = c / v, c - скорость света. Соответственно, диссипация энергии составит 2.47·1030 × 1.6·10−51 Дж = 3.95·10−21 Дж, а красное смещение будет z = 3.95·10−21 Дж / 3.98·10−19 Дж = 0.01. Т.е., независимо от частоты фотона, при каждом колебании волны из-за того, что в вакуумной (полевой) среде совершается перекачка одного вида энергии в другой, происходит потеря порции энергии ET = hH0, которая переходит в энергию флуктуаций вакуума. Постоянная Хаббла - это всего лишь величина, на которую уменьшается частота фотона за один период колебания, вне зависимости от длины волны. Такое изменение частоты полностью соответствует наблюдаемому космологическому красному смещению, а связь между периодом колебания и постоянной Хаббла прямо указывает на то, что имеет место именно диссипация энергии волн.
   Только приверженцы идеализма могут считать электромагнитные волны идеальными и распространяющимися без диссипации энергии, что противоречит физике волновых процессов. В любой среде распространение волн всегда сопровождается потерями (диссипацией) энергии за счёт её перехода во внутреннюю энергию среды, проявляющуюся в виде флуктуаций. Распространение волн в физическом вакууме не является исключением, так как, согласно квантовой физике, вакуум - это не пустота, в нём, как и в любой среде, происходят флуктуации, которые называют нулевыми колебаниями электромагнитного поля.
   «Появился термин "физический вакуум", под которым понимают средоточие виртуальных частиц, непрерывно рождающихся на короткие мгновения и тут же исчезающих. В соответствии с современными представлениями, они рождаются парами "частица - античастица" и исчезают в результате аннигиляции. Так, виртуальная пара "электрон - позитрон" аннигилирует с образованием виртуального фотона, который снова превращается в электрон-позитронную пару и т.д. Рождение и уничтожение виртуальных частиц и есть квантовые флуктуации. Поскольку любые флуктуации - это колебания вокруг некоторого среднего значения, физический вакуум рассматривается как квантовая система в состоянии с минимальной энергией, в среднем равной нулю. Поэтому квантовые флуктуации вакуума часто называют нулевыми колебаниями электромагнитного поля. ... Кроме того, они могут оказывать действие на внесённые в вакуум реальные частицы и поля.»

Американские физики получили нечто из ничего. http://www.nkj.ru/archive/articles/5158/

   Т.е. реальные и виртуальные частицы постоянно взаимодействуют между собой и может происходить превращение флуктуаций вакуума в реальные частицы и наоборот. Например, флуктуации вакуума (нулевые колебания электромагнитного поля) могут превращаться в реальные фотоны – тепловое микроволновое фоновое излучение физического вакуума (спектр "чёрного тела" с температурой 2.7 K), а виртуальные электроны брать на себя роль реальных и наоборот - лэмбовский сдвиг.
   «Теперь представьте: летит себе наша наблюдаемая реальная частица (пусть это будет электрон), а рядышком - бульк-бульк - виртуальные пары то возникнут, то схлопнутся. Часто случается, что природа путает виртуальные частицы с реальными - ведь частицы все тождественны и один электрон от другого не отличишь. Итак, возникла поблизости от вашего электрона виртуальная парочка, да только античастица спутала своего виртуального партнера и проаннигилировала с реальной частицей. Сами понимаете, что виртуальному электрону ничего другого не остается, как взять на себя роль реальной частицы. В результате на наших глазах творится что-то невообразимое: была реальная частица в одном месте и вдруг оказалась в другом. Прямо телепортация какая-то. Такое "дрожание" орбиты электрона в атоме было теоретически предсказано и экспериментально проверено (лэмбовский сдвиг).»

http://www.eduhmao.ru/var/db/files/8630.kasimir.doc
   Виртуальные частицы - это такие же частицы, как и реальные. Они полностью тождественны реальным и неотличимы от них, но только живут очень короткое время, поэтому их называют виртуальными. Экспериментально установлено, что виртуальные частицы, несмотря на очень короткое время жизни, влияют на движение реальных частиц (лэмбовский сдвиг). Т.е. физический вакуум, являясь материальной средой, своими флуктуациями влияет на движение любых частиц и, соответственно, влияет на движение любых физических тел.
   «Квантовая теория поля утверждает, что, в согласии с принципом неопределенности, в физическом вакууме постоянно рождаются и исчезают виртуальные частицы: происходят так называемые нулевые колебания полей.»

http://ru.wikipedia.org/wiki/Вакуум

   Движение среди виртуальных частиц в какой-то степени аналогично движению в реальном веществе, так как физический вакуум, заполненный виртуальными частицами, представляет материальную среду.
   «Виртуальные частицы определяют свойства физического вакуума, который, таким образом, в современной физике также приобретает атрибуты материальной среды.»

http://ru.wikipedia.org/wiki/Материя_(физика)

   Виртуальные частицы представляют невидимую (тёмную) материю, заполняющую вакуум, поэтому у фотонов, распространяющихся даже в вакууме, происходит взаимодействие с элементарными частицами, приводящее к потере энергии. Т.е. фотон движется не в пустоте, а в полевой среде, представляющей "море" виртуальных частиц. Заряженные виртуальные частицы под действием переменного электромагнитного поля начинают колебаться, так же как и обычные частицы. Надо заметить, что виртуальные частицы не могут рассеивать фотоны, так как для рассеивания надо сначала поглотить, а потом излучить фотон, но это запрещено для виртуальных частиц, так как они находятся не в связанном состоянии (нет атомов). Взаимодействие происходит чисто полевое, т.е. электрические и магнитные потоки в электромагнитной волне воздействуют на заряженные виртуальные частицы, смещая их (поляризация вакуума), при этом частично расходуется энергия волны и возникает красное смещение. Такое взаимодействие не зависит от длины волны, так как нет резонанса. Аналогичный пример чисто полевого взаимодействия – это когда фотоны теряют энергию (краснеют) в гравитационном поле, где также не наблюдается рассеивание фотонов. В том, что электромагнитная волна затухает, распространяясь в полевой среде, нет ничего необычного - в любой материальной среде происходит затухание волн, иначе это будет представлять идеализм. Свет состоит из фотонов, а чем меньше энергия фотона, тем больше его длина волны.
   Нельзя отделить макромир от микромира, поэтому не надо забывать, что все частицы и тела - это волны де Бройля и, как все волны, имеют длину и частоту. Волны де Бройля иногда интерпретируются как волны вероятности, но вероятность - это чисто математическое понятие и не имеет никакого отношения к дифракции и интерференции. Сейчас, когда уже стало общепризнано, что вакуум - это одна из форм материи, представляющая состояние квантового поля с наименьшей энергией, отпала необходимость в таких идеалистических интерпретациях. Интерференция - это перераспределение энергии колебаний в среде, поэтому только реальные волны в среде могут создавать дифракцию и интерференцию, что относится и к волнам де Бройля. При этом волн без энергии не бывает, так как любые волны - это распространяющиеся колебания, представляющие перекачку в самой среде одного вида энергии в другой и обратно. При таком физическом процессе всегда происходит потеря энергии волн (диссипация энергии), которая переходит во внутреннюю энергию среды. Волны де Бройля (волны кинетической энергии), так же как и любые волны, со временем теряют энергию, которая переходит во внутреннюю энергию вакуума (энергию флуктуаций вакуума), что наблюдается как торможение тел - эффект "аномалии Пионеров".
   «Одним из важнейших результатов миссий Pioneer и Voyager явилось открытие так называемой "аномалии пионеров" - эффекта торможения аппаратов со временем, природа которого остаётся неизвестной.»

http://www.cnews.ru

   «Сразу после обнаружения аномалии в Лаборатории реактивного движения NASA (Jet Propulsion Laboratory, JPL) была создана группа экспертов под руководством Джона Андерсона (John Anderson) с целью определить источник аномалии. Принимая во внимание тот факт, что аномальное торможение не зависит ни от времени, ни от положения в пространстве, за прошедшее время группа оценила величину всех возможных источников постоянного негравитационного воздействия на аппарат - таких как утечка газа, тормозной эффект космической пыли, неравномерное распространение тепла в самом космическом аппарате, импульс отдачи от радиосигналов, посылаемых по направлению к Земле. Однако даже после учета всех факторов аномалия не исчезла. Более того, оказалось, что в движении и других исследовательских аппаратов, запущенных позднее во внешние части Солнечной системы, - "Галилео", "Кассини", "Улисс" - присутствует тот же эффект торможения, а значит, источником аномалии, скорее всего, являются не технические аспекты, имеющие отношение к конкретному аппарату. В настоящий момент члены группы склоняются к мнению о том, что причину следует искать в направлениях, связанных с так называемой "новой физикой".»

http://www.ntsomz.ru/news/news_cosmos/pioneer_29_june_2005
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   Было установлено, что источником аномалии не являются технические аспекты. Например, специалисты из группы Андерсона, которые рассчитывали величину теплового эффекта, заявили, что "вклад тепловой радиации в аномальное торможение "Пионера" должен быть мал", и указали на то, что тепловое излучение уменьшается из-за разрядки батарей, а наблюдаемое торможение "Пионера" - постоянно. Более того, аппараты другой конструкции имеют такую же величину торможения. В попытках же объяснить аномалию тепловыми эффектами просматривается "подгонка" - у одних одни, у других другие результаты расчётов, но в любом случае эти эффекты малы и недостаточны для объяснения. Более точно аномальное торможения описывает формула диссипации (потери) кинетической энергии за один период колебания волны де Бройля, с помощью которой можно рассчитывать космологическое красное смещение и эффект "аномалии Пионеров". Формула является универсальной и подходит для всех  тел  и  частиц,  включая фотоны:  WT = H0hc / v,  где c - скорость света, v - скорость частицы (тела). Например, если частица (тело) массой в 1 грамм (m = 0.001 кг) летит со скоростью 10000 м/c в течение 100 лет (t = 3155760000 сек), то волна де Бройля совершит число колебаний r /  = vt /  = tmv2 / h = 4.76·1047, соответственно, диссипация кинетической энергии составит WD = (tmv2 / h) · (H0hc / v) = H0cvtm = H0cpt = H0crm = 22.7 Дж, где r - пройденный путь r = vt, p - импульс p = mv,  - длина волны  = h / mv. При этом скорость снизится до 9997.7 м/с, а "красное смещение" волны де Бройля будет z = (10000 м/c − 9997.7 м/c) / 9997.7 м/c = 0.00023. Из формулы видно, что диссипация кинетической энергии прямо пропорциональна массе и пройденному расстоянию WD = H0crm, а также импульсу и времени WD = H0cpt, - чем больше импульс, тем больше потеря энергии за единицу времени. Например, тело массой в 1 килограмм при прохождении расстояния в 1 метр теряет кинетическую энергию WD = H0crm = 7.2·10−10 Дж. Соответственно, сила сопротивления движению равна FD = H0cm = 7.2·10−10 Н, а величина торможения ap = cH0 = (7.2 ± 0.36)·10−10 м/с2. Такая же величина торможения ap = (8.74 ± 1.33)·10−10 м/с2 (совпадает в пределах погрешности, плюс небольшой вклад тепловой радиации) была получена экспериментально в результате исследования эффекта "аномалии Пионеров". Т.е. формула WT = H0hc / v - рабочая, расчёты совпадают с экспериментальными данными и ей можно пользоваться. При таком торможении ap = cH0 получается, что если тело движется со скоростью 1 метр в секунду, то оно остановится через t = v / cH0 = 44 года, пройдя расстояние r = v2 / 2cН0 = 700000 км, снижение скорости - 0.02 м/с за год. Фотоны рассчитываются аналогично, но только надо помнить, что потеря энергии не приводит к изменению скорости. Например, потеря энергии фотона ED = H0cvtm = H0tE = zE, где E - энергия фотона, а за один период колебания ET = H0hc / v = hH0 = 1.6·10−51 Дж.
   Не бывает кинетической энергии без волн де Бройля, поэтому они связаны с любой движущейся частицей, т.е. кинетическая энергия представляет волну де Бройля. У реальных волн де Бройля (не волн вероятности), так же как и у всех физических волн, частота колебаний равна v = v / . Энергия волны де Бройля для нерелятивистских частиц W = mv2 / 2 = hv / 2.
   Если возникают трудности с определением скорости движения, то достаточно преобразовать формулу, заменив в ней скорость на волну де Бройля: WT = H0hc / v = H0mc ( = h / mv). Получается, диссипация кинетической энергии за один период колебания волны де Бройля равна произведению длины волны де Бройля на постоянную Хаббла, массу и скорость света. Т.е. отпадает вопрос относительности движения, достаточно знать длину волны де Бройля. Формулу можно считать точной, так как вычисляется всего один период колебания. То, что в формуле присутствуют только самые необходимые переменные и нет ничего лишнего, указывает на её фундаментальность. Удивительная по своей простоте формула WT = H0hc / v - это настоящий переворот в представлениях о свойствах физического вакуума. Развеян миф о существовании в вакууме идеальных волн, распространяющихся без диссипации. Это ещё раз подтверждает то, что любой идеализм недопустим в науке. Возможно, формула немного опережает своё время, так как, вопреки множеству экспериментальных фактов, ещё сохранились предрассудки, что вакуум - это пустота (нет флуктуаций). Физика - это экспериментальная наука, поэтому, независимо от сохранившихся предрассудков, только по совпадению расчётных и экспериментальных данных можно судить, что является истиной, а что ересью. «Истина всегда рождается как ересь, а умирает как предрассудок» (Гегель). Физический вакуум представляет полевую среду, где даже в основном состоянии происходят квантовые флуктуации, их ещё называют нулевыми колебаниями поля. Все частицы, а не только фотоны - это возбуждённые состояния поля, которые при движении представляют волну. Поэтому волны для всех частиц рассчитываются одинаково:  = h / p, соответственно, диссипация волн также одинаковая: WT = H0hc / v. Данная формула отражает тот факт, что у всех волн помимо таких свойств как длина, частота и энергия имеется ещё и диссипация энергии. Такая, хотя и очень маленькая, потеря кинетической энергии, переходящая во внутреннюю энергию вакуума (энергию флуктуаций вакуума), для космических объектов представляет заметное торможение. Выведенная формула поможет сделать расчёты более точными.
   «Учёные установили, что так называемая аномалия "Пионеров" - аномальное торможение аппаратов Pioneer 10 и Pioneer 11 во внешней части Солнечной системы - имеет негравитационную природу.»

http://www.lenta.ru/news/2009/12/21/pioner/

   Аномальное торможение было обнаружено у всех космических аппаратов, для которых это технически было возможно измерить, а также появились факты, указывающие на то, что тормозятся и астероиды.
   «По идее, "эффект Пионеров" должен был оказать значительное влияние на него. И что самое интересное, этот астероид находится совсем не там, где по расчётам астрономов он должен был бы сейчас находиться.»

http://science.compulenta.ru/182831/

   «... группа экспертов NASA под руководством Вячеслава Турышева считает, что "аномалия Пионеров" заслуживает самого пристального внимания. Не исключено, что изучение данного эффекта приведёт к фундаментальным изменениям существующих законов физики.»

http://news.cosmoport.com/2004/11/29/1.htm
   «ap = (8.74 ± 1.33)·10−10 m/s2  …  ap = cH»
http://lnfm1.sai.msu.ru/grav/russian/life/chteniya/sagi2007/turyshev_Anomaly.pdf
   В результате исследования эффекта "аномалии Пионеров" группой NASA под руководством В.Г.Турышева была получена формула ap = cH0 (совпадает в пределах погрешности), где ap - постоянная аномального торможения космических аппаратов (8.74 ± 1.33)·10−10 м/с2, H0 - постоянная Хаббла (2.4 ± 0.12)·10−18 с−1, c - скорость света. И, хотя формула приведена без лишних объяснений, из неё, согласно логике, прямо вытекает, что космологическое красное смещение и "аномалия Пионеров" - это один и тот же эффект, представляющий потерю кинетической энергии со временем, которая переходит в энергию флуктуаций вакуума. В этом можно убедиться, сделав простые расчёты. Постоянная Хаббла на один мегапарсек (74.2 ± 3.6) км/с. Свет проходит один мегапарсек (3.09·1019 км) за 3.26 миллиона лет (1.03·1014 сек). Умножив аномальное торможение на это время, получим величину, равную, в пределах погрешности, постоянной Хаббла на мегапарсек: (8.74 ± 1.33)·10−10 м/с2 × 1.03·1014 с = (90 ± 13.7) км/с.
   Это говорит о том, что на все частицы, включая фотоны, действует аномальное торможение, но так как фотоны представляют волны, всегда движущиеся со скоростью света, то уменьшается только энергия. Аналогичная ситуация, когда фотоны теряют энергию (краснеют) в гравитационном поле, другие же частицы, которые могут покоиться, тормозятся, теряя скорость. Понятно, что если аномальное торможение действует на элементарные частицы, то оно будет действовать и на фотоны, так как они также являются частицами. Отсюда получается, что космологическое красное смещение можно рассчитывать при помощи постоянной аномального торможения. Аномальное торможение: V = apt, где t - время. Соответственно, "красное смещение" волн де Бройля: z = apt / v, где v - скорость частицы. Так как для всех частиц действует принцип корпускулярно-волнового дуализма, то по этой же формуле можно вычислять и красное смещение волн фотонов: z = apt / c, где c - скорость фотона (света). Для примера, эта же формула для фотона через постоянную Хаббла имеет вид: z = H0t и, соответственно, получается ap = cH0. Волны де Бройля для всех частиц, включая фотоны, рассчитываются одинаково:  = h / p. Поэтому неудивительно, что экспериментально подтвердился тот факт, что "красное смещение" волн де Бройля для всех частиц, включая фотоны, также рассчитывается    по    одной    формуле:    z = apt / v.    Например,    если частица   (тело)   летит   в   течение   100 лет   (3155760000 сек)   и   её скорость   10000 м/c,   то   "красное   смещение"   волны   де Бройля, вычисленное через постоянную аномального торможения, будет z = apt / v = (8.74·10−10 м/с2 × 3155760000 с) / 10000 м/c = 0.00027.
   В космическом пространстве необходимо учитывать сопротивление, которое могут оказывать квантовые флуктуации вакуума. То, что они существуют и могут оказывать давление, подтверждено экспериментально. Движущиеся объекты "натыкаются" на флуктуации вакуума (динамический эффект Казимира), происходит как бы "трение" о виртуальные частицы. От флуктуаций вакуума "дрожат" электроны на атомных орбитах. Торможение космических аппаратов не связано с гравитацией, поэтому "аномалию Пионеров" и космологическое красное смещение правильнее было бы назвать - "эффект потери кинетической энергии в вакууме", а постоянную аномального торможения - "постоянной вакуумного торможения". Все эффекты, связанные с флуктуациями вакуума, настолько малы, что их очень сложно обнаружить, это же относится и к "эффекту потери кинетической энергии в вакууме". Флуктуации вакуума без разбора взаимодействуют со всеми элементарными частицами, включая фотоны. Согласно квантовой физике, физический вакуум это не пустота, а представляет материальную среду - квантовое поле, которое постоянно взаимодействует с вещественной материей - лэмбовский сдвиг, эффект Казимира и пр. Взаимодействие представляет силу, поэтому оно может влиять на движение. Если в статическом эффекте Казимира энергия флуктуаций подталкивает тела, приводя их в движение, то при динамическом эффекте Казимира, наоборот, из-за "столкновения" с флуктуациями энергия движения тел переходит в энергию флуктуаций вакуума. Т.е. даже в вакууме свободно движущееся тело за счёт "эффекта потери кинетической энергии" в конце концов остановится и будет покоиться относительно флуктуаций физического вакуума. Например, если тело движется со скоростью 27 км/с, то примерно через миллион лет оно будет покоиться относительно вакуума, что по космическим меркам совсем небольшое время. Т.е. "Пионеры" из-за торможения не смогут далеко улететь, возможно, только пересекут облако Оорта. Получается, что вещество может увлекаться физическим вакуумом и наоборот. Возникает вопрос: если при динамическом эффекте Казимира происходит потеря кинетической энергии, то почему не наблюдается торможение планет? Видимо, большие массы планет увлекают с собой физический вакуум, что значительно снижает торможение о флуктуации. Например, даже своим вращением Земля "закручивает" (увлекает) физический вакуум.

   «Спутник для измерения гравитационных возмущений пространства вокруг Земли подтвердил, что Эйнштейн был прав. Тело огромной массы - наша планета - действительно искривляет пространство, закручивая его своим вращением.»

http://galspace.spb.ru/indvop.file/26.html
   «Согласно выводам из опыта Эйри следовало - орбитальное движение Земли полностью увлекает светоносную среду.»

http://ru.wikipedia.org/wiki/Аберрация_света

   Также ещё действуют приливные силы плюс орбитальный резонанс, благодаря которым планеты вращаются вокруг Солнца в одной плоскости, в одном направлении и по разрешённым орбитам - закон Боде. Например, известно, что Земля за счёт приливных сил, наоборот, с каждым годом удаляется от Солнца на 15 см, а Луна от Земли на 3.8 см. На этом фоне, когда приливные силы сильнее, чем торможение, заметить действие аномального (вакуумного) торможения очень сложно.
   «... орбита Урана обладает резонансом 1:3 относительно Сатурна, орбита Нептуна - резонансом 1:2 относительно Урана, орбита Плутона - резонансом 1:3 относительно Нептуна. Орбита Сатурна проявляет резонанс 2:5 относительно Юпитера ...»
http://www.hyperbolic-growth.ru/Finalnost_solnechnoj_sistemy.html

   Также торможение может не проявляться на малых (атомных) расстояниях при орбитальном движении. Например, электрон в атоме может находиться только на разрешённых орбитах, поэтому он только "дрожит" без плавного торможения.
   Дальнейшие исследования показали, что тот же эффект торможения присутствует и у других космических аппаратов - "Галилео", "Кассини", "Улисс" и он не зависит ни от времени, ни от положения в пространстве. Поэтому "эффект потери кинетической энергии в вакууме" можно считать доказанным, так как он подтверждается новыми фактами. Постоянное увеличение числа космических аппаратов, у которых обнаруживается эффект торможения, в ближайшее время сделает "эффект потери кинетической энергии в вакууме" общепризнанным. Данный эффект, на первый взгляд кажущийся малозначительным - "маленьким облачком на научном небосводе", на самом деле представляет величайшее открытие, которое приведёт к фундаментальному пересмотру существующих законов физики. Обнаруженный эффект "аномалии Пионеров" ещё раз подтверждает правильность принципа корпускулярно-волнового дуализма, т.е. "красное смещение" волн де Бройля для всех тел и частиц, включая фотоны, одинаковое - одна формула. Поэтому для получения более точного значения постоянной Хаббла достаточно запустить космический аппарат с приборами, позволяющими точно измерить аномальное торможение, а не приблизительно определять её по вспышкам сверхновых.
   Обобщая факты, можно сформулировать закон вакуумного торможения (закон "красного смещения" волн де Бройля в вакууме). У всех свободно движущихся в вакууме тел и элементарных частиц, включая фотоны, происхотит "красное смещение" волн де Бройля по одной и той же формуле z = apt / v, где ap - постоянная вакуумного торможения, t - время, v - скорость. На сегодня данный закон подтверждается всеми известными экспериментальными фактами и соответствует принципу корпускулярно-волнового дуализма. Первоначально считалось, что из частиц только фотоны являются волнами, но позже выяснилось, что все частицы представляют волны. Также предполагалось, что только у фотонов наблюдается красное смещение волн, сейчас же факты говорят о том, что у всех частиц имеется "красное смещение" волн де Бройля, и это открытие не менее важное, чем открытие корпускулярно-волнового дуализма. Данный закон вакуумного торможения ("красного смещения") также вытекает из ранее выведенной формулы WT = H0hc / v диссипации кинетической энергии за один период колебания волны де Бройля, которую можно упростить, представив через постоянную вакуумного торможения WT = aph / v.
Квантовый закон Хаббла
(квантовый закон космологического красного смещения)

Опубликовано в журнале «Инженерная физика» (№3, 2014).

   Когда было обнаружено космологическое красное смещение, тогда ещё не знали, что в вакууме существуют флуктуации и, соответственно, распространение электромагнитных волн сопровождается потерями (диссипацией) энергии за счёт её перехода во внутреннюю энергию вакуума. Поэтому было выдвинуто единственное, как в то время казалось, верное объяснение - эффект Доплера. Но не все с этим были согласны и споры продолжались. Одни считали, что оно связано с эффектом Доплера, другие, в том числе и Эдвин Хаббл, что происходит "старение света" ("усталый свет"), так как в природе (в материальном мире) не существует идеалистических волн, распространение которых не сопровождалось бы диссипацией энергии.
   «Эдвин Хаббл, открывший красное смещение, показал, что оно связано не с эффектом Доплера, а с эффектом нарастания длины волны света по мере его движения.» http://ritz-btr.narod.ru/privid.html
   «Хаббл на основании множества наблюдений убедительно показал, что красное смещение не может иметь доплеровскую природу, Вселенная не расширяется, и никакого Большого взрыва не было. Хаббл высказался на эту тему в 1927 году на заседании Американского астрономического общества. Он предложил искать красному смещению другую причину, назвав её условно "старением фотонов".» http://fenina.mysupermarket.org.ua/view_articl.php?id=3

   Сегодня для объяснения космологического красного смещения нет необходимости в теории Большого взрыва - достаточно современной квантовой теории поля, где вакуум - это материальная среда, представляющая "море" виртуальных частиц, которые не только "трясут" электроны, движущиеся по орбитам - лэмбовский сдвиг, но и влияют на движение любых элементарных частиц. В современных учебниках физики сказано, что у фотонов при взаимодействии с виртуальными частицами теряется электромагнитная энергия и это приводит к красному смещению спектральных линий светящихся объектов.
   «Физический вакуум - материальная среда. Его материальность проявляется во взаимодействии с электронами атомов водорода (Лэмбовский сдвиг). … Физический механизм изменения частоты или длины волны света заключается в возбуждении колебаний виртуальных частиц. Следовательно, часть энергии фотонов расходуется на возбуждение космического вакуума, что и приводит к красному смещению спектральных линий светящихся объектов.»

Учебник по физике. http://files.lib.sfu-kras.ru/ebibl/umkd/u_course/Lekc/Part2/Glava6/6.16.htm

   «Поляризация вакуума в квантовой электродинамике заключается в образовании виртуальных электронно-позитронных пар из вакуума под влиянием электромагнитного поля.» http://ru.wikipedia.org/wiki/Поляризация_вакуума
   Под влиянием поля происходит смещение виртуальных частиц - поляризация вакуума. Т.е. потеря энергии электромагнитных колебаний происходит из-за "раскачивания" заряженных виртуальных частиц. По определению колебание волн - это преобразование одного вида энергии в другой и обратно, а любое преобразование энергии всегда сопровождается частичной потерей, происходит диссипация энергии волн. Именно диссипация энергии электромагнитных волн и создаёт космологическое красное смещение, а не эффект Доплера от ускорения галактик сверхъестественной тёмной силой.
   Величина красного смещения z = (v0 − v) / v определяется соотношением частот источника и приемника - v0 и v. Т.е. по красному смещению можно определить насколько уменьшилась частота vz = v0 − v.
   «Закон Хаббла - эмпирический закон, связывающий красное смещение галактик и расстояние до них линейным образом: cz = H0r, где z - красное смещение галактики, r - расстояние до неё, H0 - коэффициент пропорциональности, называемый постоянной Хаббла, c - скорость света.»
http://ru.wikipedia.org/wiki/Закон_Хаббла

   « H0 = 2.4·10−18 с−1 (Гц) » http://ru.wikipedia.org/wiki/Постоянная_Хаббла

   «Используя классический закон Хаббла z = H0r / c для определения расстояний до галактик ...» http://www.astrogalaxy.ru/858.html
   По классическому закону Хаббла z = H0r / c = H0t, чтобы определить насколько уменьшилась частота фотона vz = v0 − v, надо постоянную Хаббла умножить на время жизни фотона и частоту vz = tvH0 , но tv - это число колебаний n = tv. Отсюда, vz = nH0 , т.е. прямая зависимость от количества колебаний vn = nH0 , получается, cо временем частота уменьшается по закону экспоненты v(t) = v0e−H0t. Рассмотрим всё это более подробно.
   Закон Хаббла связан с красным смещением электромагнитных квантов, поэтому, в соответствии с квантовой физикой, он должен быть представлен не только в классической, но и в квантовой форме. Для этого в классическую формулу зависимости красного смещения от времени z = H0r / c = H0t надо подставить время одного периода колебания T = 1 / v, где v – частота фотона. Получим красное смещение за один период колебания ZT = H0T = H0 / v и vZT = H0 - величину, на которую уменьшается частота фотона за период колебания (vz = v0 − v) и, соответственно, vn = nH0 - квантовую форму закона Хаббла, где n - число совершённых колебаний за пройденное расстояние n = t / T = r /  = rv / c , vn - разность частот vn = v0 − v,  = c / v. Т.е. постоянная Хаббла - это квантовая величина, на которую уменьшается частота фотона за один период колебания вне зависимости от длины волны, а чтобы определить насколько уменьшилась частота фотона, надо постоянную Хаббла умножить на число совершённых колебаний: vn = nH0 - формула космологического красного смещения частоты фотона. Например, фотон с частотой 6·1014 Гц ( = 5·10−7 м), пройдя 40 мегапарсек (r = 1.234·1024 м), совершит число колебаний n = r /  = rv / c = 2.47·1030. При этом его частота уменьшится на
vn = nH0 = 2.47·1030 × 2.4·10−18 Гц = 5.9·1012 Гц,

красное смещение будет
z = vn / v = 5.9·1012 Гц / 6·1014 Гц = 0.01
( z = vn / v = nH0 / v = rvH0 / cv = H0r / c = H0t = 0.01 ).
   На малых расстояниях - полное совпадение с классическим законом Хаббла
z = H0r / c = (2.4·10−18 Гц × 1.234·1024 м) / 3·108 м/с = 0.01.

   Диссипация энергии фотона за один период колебания: ET = hH0 = 1.6·10−51 Дж - квант диссипации энергии фотона, соответственно, hH0 / c2 = 1.8·10−68 кг - квант массы, а максимальное (предельное) число колебаний, которое может совершить фотон за свою жизнь: N = E / ET = hv / hH0 = v / H0 , где E - энергия фотона.
   После представления закона Хаббла в квантовой форме vn = nH0 становится видно, что космологическое красное смещение частоты фотона имеет квантовую природу и зависит только от количества колебаний за пройденное расстояние. Т.е. это квантовый эффект, где имеет место именно диссипация энергии волн из-за "раскачки" вакуумных флуктуаций.
   «В конце 1980-х проблема "раскачки" вакуумных флуктуаций заинтересовала многих ученых.» http://www.popmech.ru/article/10440-energiya-vakuuma
   Не бывает при эффекте Доплера зависимости от количества колебаний. Если частота с каждым периодом уменьшается на постоянную Хаббла, то такой процесс представляет диссипацию энергии волн, а не эффект Доплера.
   Чтобы вывести квантовый закон Хаббла, достаточно посчитать красное смещение частоты фотона за один период колебания. Т.е. квантовый закон Хаббла выведен чисто математически, простым и логически понятным способом, поэтому он постепенно переходит в категорию общепризнанных и уже есть почти во всех русскоязычных электронных энциклопедиях. Википедия:
   «... постоянная Хаббла - это величина, на которую уменьшается частота фотона за один период колебания вне зависимости от длины волны, и чтобы определить насколько уменьшилась частота фотона, надо постоянную Хаббла умножить на число совершённых колебаний: vn = nH0 .»
http://ru.wikipedia.org/wiki/Закон_Хаббла

   Квантовый закон Хаббла (квантовый закон космологического красного смещения) гласит, что частота фотона при каждом колебании волны уменьшается на квантовую величину, равную постоянной Хаббла vn = nH0 , это наблюдается как красное смещение. Т.е. постоянная Хаббла представляет квант красного смещения. Из-за того, что период колебания всё время увеличивается, частота уменьшается со временем t по закону экспоненты v(t) = v0e−H0t, а длина волны растёт (t) = 0eH0t.
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Зависимость частоты (энергии) от расстояния.

Сверху на графике - время.
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Зависимость длины волны от расстояния.

Сверху на графике - время.


   На графике видно, что за 9.3 миллиарда лет (2.9 гигапарсек) частота уменьшается в два раза. Частота фотона прямо пропорциональна энергии, соответственно, E(t) = E0e−H0t - формула затухания фотона, где постоянная Хаббла представляет показатель затухания электромагнитных колебаний. Налицо полное совпадение с экспоненциальным законом затухающих колебаний.
   «ЗАТУХАЮЩИЕ КОЛЕБАНИЯ, собственные колебания, амплитуда А которых    убывает   со   временем   t   по   закону   экспоненты   A(t) = A0e−at (a - показатель затухания) из-за диссипации энергии благодаря силам вязкого трения для механических затухающих колебаний и омическому сопротивлению для электромагнитных затухающих колебаний.»

http://dic.academic.ru/dic.nsf/natural_science/4301/ЗАТУХАЮЩИЕ
   Работа лауреатов Нобелевской премии за 2011 год по изучению отдалённых сверхновых звёзд типа Ia подтвердила, что наблюдаемое красное смещение частоты как для близких, так и для удалённых галактик соответствует v(t) = v0e−H0t - формула зависимости частоты фотона от времени. Выражение  отражает  экспоненциальный  закон  затухающих  колебаний,  где H0 - показатель затухания, представляющий величину, на которую уменьшается частота за один период колебания. Т.е., если t равно периоду колебания t = 1 / v0 , то, независимо от частоты, всегда v(t) = v0 − H0 . Например, для удалённых галактик, находящихся на расстоянии 3.3 Гпк (t = 10.76 млрд лет = 3.43·1017 сек), наблюдаемое космологическое красное смещение будет
z = (v0 − v(t)) / v(t) = v0 / v(t) − 1 = 1 / e−H0t − 1 = eH0t − 1 = 1.3,

а не z = 2, как считается по теории расширения Вселенной, отсюда и яркость сверхновых ниже.
   «При смещениях z = 2 ... скорость v = 0.8 с ... расстояние по красному смещению - составляет r = 3.3 Гпк (по эффекту Доплера)»

http://ru.wikipedia.org/wiki/Космологическое_красное_смещение
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1 - по теории расширения Вселенной (по эффекту Доплера). 2 - по квантовому закону Хаббла и по методу "стандартных свеч"). Сверху на графике - время.
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Зависимость скорости от красного смещения по эффекту Доплера (в процентах от скорости света). Сверху на графике - время.


   «В работах лауреатов Нобелевской премии 2011 г. было обнаружено, что в удалённых галактиках, расстояние до которых было определено по закону Хаббла, сверхновые типа Ia имеют яркость ниже той, которая им полагается. Иными словами, расстояние до этих галактик, вычисленное по методу "стандартных свеч", оказывается больше расстояния, вычисленного на основании ранее установленного значения параметра Хаббла. Был сделан вывод, что Вселенная не просто расширяется, она расширяется с ускорением!»
http://hepd.pnpi.spb.ru/ioc/ioc/line%209-10-2011/n5.htm
   «Итак, изучая удалённые от Земли сверхновые, лауреаты обнаружили, что те как минимум на четверть тусклее, чем предсказывает теория - это означает, что звезды расположены дальше, чем следовало из расчётов.»
http://lebed.com/2011/art5913.htm
   Т.е., изучая удалённые сверхновые, лауреаты обнаружили, что расстояние, рассчитанное по эффекту Доплера, не соответствует реальному расстоянию до звезд. На сегодняшний день сверхновые Ia наблюдаются вплоть до z = 2. При z = 2 расстояние, вычисленное по эффекту Доплера, 10.8 млрд световых лет (3.3 Гпк), а по методу "стандартных свеч" 14.8 млрд световых лет (4.5 Гпк) - красное смещение растёт экспоненциально z = eH0t − 1. Отсюда делают ошибочный вывод, что это Вселенная расширяется экспоненциально.
   «... масштабный фактор Вселенной ведёт себя асимптотически приблизительно так: a(t) ~ eH0t - Вселенная будет экспоненциально расширяться, и этого не очень-то ожидали раньше. То есть это есть ускоренное расширение Вселенной, а раньше, по стандартной теории, выходило, что Вселенная должна расширяться с замедлением.»
Лекция А.Д.Линде. http://elementy.ru/lib/430484

   «... a(t) ~ eH0t … z + 1 = a0 / a(t), где a(t) - космологический масштабный фактор в момент времени t, а a0 - его величина в настоящее время.»

http://www1.jinr.ru/Pepan/2012-v43/v-43-3/01_dol.pdf

   По методу "стандартных свеч" установлено: a0 / a(t) = eH0t, где a0 / a(t) = z + 1, соответственно, z + 1 = eH0t и z = eH0t − 1. Возраст фотонов t = ln(z + 1) / H0 . Т.е. астрономические наблюдения подтверждают, что красное смещение подчиняется экспоненциальному закону затухающих колебаний, в полном соответствии с квантовым законом Хаббла z = eH0t − 1 (классический закон Хаббла z = H0t).
   Когда при исследовании удалённых галактик было обнаружено, что космологическое красное смещение происходит по экспоненциальному закону затухающих электромагнитных колебаний, а не по эффекту Доплера, то ради спасения теории Большого взрыва, вопреки законам физики, было придумано сказочное объяснение - ускоренное расширение Вселенной тёмной силой (энергией).
   «Тёмная энергия в космологии - гипотетический вид энергии, введённый в математическую модель Вселенной ради объяснения наблюдаемого её расширения с ускорением.» http://ru.wikipedia.org/wiki/Тёмная_энергия
   Как можно говорить о расширении с ускорением, если в любой стороне, куда ни посмотреть, по эффекту Доплера получается, что молодые (дальние) галактики движутся быстрее, чем старые, т.е. со временем скорость становится меньше - торможение 22 км/c за миллион лет. При этом, каким-то волшебным образом, молодые галактики сразу после Большого взрыва оказались на окраине Вселенной. Получается, что в первые секунды после взрыва (13.7 млрд лет назад) всё вещество находилось на поверхности сферы радиусом 13.7 млрд световых лет и почти со скоростью света удалялось от центра.
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   Согласно теории расширения Вселенной, чем моложе галактики, тем быстрее они удаляются от нас. Т.е. ускорение галактик происходит в сторону самых первых секунд после Большого взрыва. Получается, что взрыв идёт из точки Большого взрыва, а ускорение - наоборот и при этом с любой стороны от нас, что указывает на отсутствие какой-либо логики в теории. Этот абсурд сторонники теории объясняют тем, что при Большом взрыве могут нарушаться все законы физики и логики, а потому "полная свобода в выборе".
   «В точке Большого взрыва и в других сингулярностях нарушаются все законы, а потому за Богом сохраняется полная свобода в выборе того, что происходило в сингулярностях и каким было начало Вселенной.»

Краткая история времени. От Большого взрыва до черных дыр. Стивен Хокинг.
   «Стивен Хокинг, автор "Краткой истории времени", распроданной миллионными тиражами, с 30 лет полностью парализован.»
http://www.geo.ru/nauka/predmet/kreslo-stivena-khokinga
   «Стивен Хокинг сегодня стал всемирным брендом, позволяющим продавать всё, что угодно. Книги, фильмы, телепередачи, много умных слов, реклама - это то, что на поверхности и наиболее доступно для восприятия потребителя, далёкого от науки.» http://www.buro247.ua/lifestyle/strong/hawking-thegreat.html
   Стивен Хокинг парализован - не может двигаться, говорить и писать. Понятно, что околонаучные книги подписывают его именем просто для фальшивой сенсационности - в расчёте на потребителей, верящих в чудеса и далёких от науки.

   Также противоречит логике утверждение, что космическое микроволновое фоновое излучение связано с Большим взрывом, так как в этом случае оно наблюдалось бы с одной стороны - со стороны взрыва, источника излучения. Например, если где-то взорвалась звезда, то будет видна одна точка - там, где произошёл взрыв. Излучение всегда идёт из точки излучения. Это относится ко всем источникам и даже к тем, которым более 13 млрд лет - они также видны как точечные.
   «Были сопоставлены расстояния до далёких галактик, найденные по закону Хаббла (по эффекту Доплера) и по сверхновым Ia типа. Расстояние по сверхновым оказалось значительно больше.» http://www.astrogalaxy.ru/785.html
   Из-за того, что теория расширения Вселенной неправильно вычисляет расстояние по эффекту Доплера, удаленные галактики кажутся маленькими (компактными), а сверхновые типа Ia имеют яркость ниже. Например, для галактики UDFj−39546284, где z = 11.9, согласно квантовому закону Хаббла, расстояние будет t = ln(z + 1) / H0 = 1.06·1018 сек = 33.8 миллиарда световых лет (10.4 Гпк), а не 13.4 (4.1 Гпк), как считается по теории расширения, поэтому она и кажется компактной.

   «UDFj−39546284 - компактная галактика, состоящая из голубых звёзд, которые существовали 13.4 миллиарда лет назад, то есть примерно через 380 миллионов лет после Большого взрыва. ... Галактика имеет красное смещение z = 11.9.» http://ru.wikipedia.org/wiki/UDFj−39546284

   Согласно теории Большого взрыва, при z = 11.9 по эффекту Доплера скорость галактики близка к скорости света и время течёт очень медленно, все процессы замедляются в z + 1 = 12.9 раза. Соответственно, получается, что для нас прошло 380 миллионов лет, а для галактики 29.5 миллиона лет после Большого взрыва. Но для образования галактик требуется около миллиарда лет и за такое короткое время галактика образоваться не может.
   «1 миллиард лет - Образование первых галактик.» http://www.modcos.com/articles.php?id=105

   Также, согласно теории относительности, если время замедляется в 12.9 раз, то, соответственно, должна увеличиваться масса в 12.9 раз. Т.е. чем дальше галактики, тем больше их скорость и, соответственно, масса. Отсюда получается бесконечно большая масса на расстоянии 13.7 млрд световых лет - первые секунды Большого взрыва.
   «Вселенная возникла 13.7 млрд лет назад ... 10-43 секунд после Большого взрыва, в это время гравитационное взаимодействие отделилось от остальных фундаментальных взаимодействий.» http://ru.wikipedia.org/wiki/Большой_взрыв
   Волны - это колебания некоторой среды, а иначе не наблюдались бы дифракция и интерференция. Электромагнитные волны - это колебания, в которых происходит преобразование электрической энергии в магнитную и обратно. Не бывает стопроцентного преобразования энергии, происходит диссипация - затухание волн, а так как у фотонов, если уменьшается энергия, то, соответственно, уменьшается частота - возникает красное смещение. Нет необходимости заниматься мифотворчеством, объясняя космологическое красное смещение вмешательством тёмных сил, "расталкивающих" галактики, так как обычные формулы затухающих электромагнитных колебаний, с учётом квантовых принципов, позволяют точно рассчитывать красное смещение для любых расстояний.
   «Проверка показала, что данные почти идеально совпадают с моделью "усталого света" и сильно расходятся с фридмановской.»

http://www.vokrugsveta.ru/vs/article/6797/

   «И, наконец, после получения снимков очень удалённых объектов (z порядка 4) при помощи космического телескопа "Хаббл", когда должны были бы увидеть отдельные объекты ранней Вселенной, близкой к началу эволюции, выяснилось, что опять видны сложные образования (галактики). Ясно, что на формирование их структуры опять понадобилось бы огромное время, cоизмеримое с принятым по модели Большого взрыва возрастом Вселенной.»

http://bourabai.narod.ru/shtyrkov/evolution.htm
   «Далёкие галактики имеют слишком зрелое строение для теории большого взрыва.» http://www.vseocosmose.ru/?p=646

   Одной из главных задач космического телескопа "Хаббл" было увидеть границу Вселенной, но её не обнаружили. Всюду наблюдается примерно одинаковая картина из галактик, не выделяющихся своим возрастом. Вселенная однородна, изотропна, нет эволюции металличности и нет видимых признаков Большого взрыва.
   «... нет никакой существенной эволюции металличности родительских галактик GRB в интервале 0 < z < 6.»
Доклад в ГАИШ 05.04.13. http://sed.sao.ru/~vo/cosmo_school/presentations/Sokolov_paper.pdf
   Нет эволюции металличности (нет старения со временем), а это означает, что нет возраста у Вселенной - она вечна!
   Измерение расстояний методом "стандартных свеч" показало, что космологическое красное смещение происходит в точном соответствии с формулами квантового закона Хаббла. По сути получается, что Нобелевская премия в 2011 году была получена за подтверждение квантового закона Хаббла, где постоянная Хабла, исходя из электродинамики, - это показатель затухания электромагнитных квантов, представляющих волны.
   Закон Хаббла, представленный в квантовой форме, позволяет производить точный расчёт космологического красного смещения как для близких, так и для удалённых галактик. Например, расстояние до галактик, измеренное современным методом "стандартных свеч" (Нобелевская премия за 2011 год), не совпадает с вычисленным по эффекту Доплера (теория Большого взрыва), при этом полностью соответствует квантовому закону Хаббла.
   «В квантовой теории поля вакуум постоянно порождает элементарные частицы, которые тут же и пропадают.» Новости Роскосмоса. http://www.federalspace.ru/10373/
   «Может показаться, что флуктуации вакуума это некоторые абстракции, возникшие в больном мозгу физика, но это не так. Их наблюдаемые проявления вполне могут быть экспериментально обнаружены в микромире.» http://scorcher.ru/art/theory/vacuum/vacuum.php
   В квантовой физике некоторые явления на первый взгляд кажутся абсурдными, например, корпускулярно-волновой дуализм. Также и с виртуальными частицами, несмотря на кажущийся "бред", квантовые флуктуации вакуума реально проявляют себя в эффекте Казимира, поляризации вакуума, спонтанной эмиссии фотонов и "дрожании" электронов на атомных орбитах. Под действием квантовых флуктуаций "дрожат" все элементарные частицы и, соответственно, космические аппараты "трясутся" как на неровной дороге, проходя через флуктуирующий вакуум, что приводит к их торможению. На сегодня существование квантовых флуктуаций вакуума является экспериментально подтверждённым фактом. Вакуум - это не пустота, а "море" виртуальных частиц, и надо учитывать их влияние на движение не только микрочастиц, но и космических объектов. Если виртуальные частицы влияют на движение микрочастиц, то, соответственно, они должны влиять и на движение больших тел. Поэтому, с точки зрения квантовой физики, в том, что происходит торможение, нет ничего необычного, за рубёжом и у нас ведутся исследования в этом направлении.
   «Физики предсказали возникновение трения в вакууме»

http://www.membrana.ru/particle/15726

   «Торможение небесных тел частицами тёмной материи»

Кафедра физики частиц и космологии Физического факультета МГУ. http://ppc.inr.ac.ru/defence_2kurs.php
   Наоборот, было бы странно, если бы движущееся тело от постоянного воздействия со стороны виртуальных частиц не тормозилось.
   «Реальные микрочастицы постоянно подвергаются воздействию со стороны виртуальных и поэтому не могут находиться в покое. Они ведут себя как броуновские частицы. Вследствие воздействия виртуальных частиц вакуума, движущиеся реальные частицы имеют размытые траектории, что наблюдается, например как лэмбовский сдвиг уровней энергии электронов в атоме. ... Виртуальные пары частица-античастица постоянно возникают и исчезают, это явление определяют как флуктуации вакуума.»

http://www.portalus.ru/modules/philosophy/rus_readme.php?subaction=showcomments&id=1265364227

   При движении тел такое воздействие со стороны виртуальных частиц создаёт разность давления, приводящее к торможению. Надо заметить, что в вакууме определённое торможение возникает ещё и относительно микроволнового фонового излучения, так как электромагнитные волны также создают давление. И даже просто свет звёзд вызывает торможение, так как, чем больше скорость движения, тем большее число звёзд будет видно спереди, чем сзади.
   Несколько лет назад (2008), когда ещё никто не занимался исследованиями трения в вакууме (не было публикаций) и данная работа, пожалуй, была единственной, сам факт трения был неприемлем и встречался в штыки приверженцами классических представлений о вакууме, как пустом пространстве. Но когда и другие ученые начали заниматься аналогичными исследованиями и появились публикации на тему трения (торможения) в вакууме, взгляды по этому вопросу стали меняться. А в 2011 году было получено прямое экспериментальное подтверждение, т.е. было экспериментально установлено, что движущееся тело "толкает" вперед виртуальные частицы (динамический эффект Казимира) и, соответственно, тормозится.
   «В первую очередь хотим поблагодарить Вас за столь смелую и новаторскую статью "Трение космических аппаратов о флуктуации вакуума". Её прочтение вызвало целый ряд дискуссий в нашей организации. По существу вопроса можем ответить следующее. Основной результат Вашей работы, а именно, формула для расчёта диссипации энергии различными объектами при движении в физическом вакууме не просто делает попытку объяснить некоторые наблюдаемые экспериментальные отклонения от существующих теоретических представлений о подобном движении. Она претендует на смену парадигмы существующей научной картины мира! Ведь речь идет об изменении скорости движения тел относительно физического вакуума. А этой проблемой занимаются тысячи людей уже на протяжении двух столетий!» Федеральное космическое агентство (РОСКОСМОС).

Доклад «Квантовый закон Хаббла» в МГУ (13.03.13, 18.10.13), ИОФ РАН (29.01.14), МАИ (29.04.15), РУДН (28.04.16).   В журнале «Инженерная физика» (№3, 2014).
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